

15项“幸福指标”考核领导干部

如何推进民生幸福工程,昨天省各职能部门负责人一一作答

经济发展再快,民生工程跟不上,老百姓也无法感受到幸福。为了推进民生幸福工程,江苏在全国率先以省委省政府文件形式出台了《关于大力推进民生幸福工程的意见》,8月21日,快报报道了《意见》的主要内容。

昨天,江苏省政府又为此召开新闻发布会。究竟如何推进民生幸福工程?昨天的新闻发布会上,省政府各职能部门的负责人就相关问题一一作答。

□见习记者 金凤 快报记者 孙兰兰 项凤华

明确要

15项指标纳入领导干部考核

根据《关于大力推进民生幸福工程的意见》要求,江苏的民生幸福工程主要是实施“一个计划”、构建“六大体系”,努力使幸福“看得见、摸得着、享受得到”。

“一个计划”,即实施居民收入倍增计划;“六大体系”是指完善终身教育体系、就业服务体系、社会保障体系、基本医疗卫生体系、住房保障体系和社会养老服务体系。目前“六大体系”的实施意见正在广泛征求各方面意见和建议。

“要像抓经济建设一样抓民生保障,像落实经济指标一样落实民生任务。”省政府副秘书长、新闻发言人肖泉介绍,加大民生幸福工程推进力度,有一系列的保障推进机制,包括加大民生投入、省级财政支出70%用于民生和各项社会事业等;同时还要建立完善民生幸福工程指标体系,明确15项指标纳入各级党政领导班子和领导干部实绩考核内容,并开展群众满意度和幸福感调查。

这15项考核指标具体包括:

1. 城镇居民的人均可支配收入的实际增长;
2. 农村居民人均纯收入的实际增长;
3. 15岁以上人口平均受教育年限;
4. 高中阶段教育的毛入学率;
5. 新增城镇就业人数;
6. 城镇登记的失业率;
7. 城乡基本社会保险的覆盖率;
8. 每千人口医疗机构的床位数;
9. 每千人口医师数;
10. 城镇保障住房的覆盖率;
11. 区域供水的覆盖率;
12. 居民消费价格总水平的涨幅;
13. 各类养老机构的新增床位;
14. 人口自然增长率;
15. 恩格尔系数。

如何落实

关键词1 收入

正在实施倍增计划 缩小贫富差距

“我们抽选了1万多调查户,对居民的收支进行月记账的调查。”国家统计局江苏调查总队总统计师王忠华介绍说,以2010年为基数,到2017年实现倍增,这就意味着,剔除价格因素之后,年均实际增长速度要达到10.4%。

据介绍,去年江苏农村的基尼系数为0.35,城市为0.39。这个系数反映的是贫富差距,一般在0.2到0.4之间,超过0.4就说明贫富差距比较严重。正在实施的倍增计划是要进一步优化结构,缩小贫富差距。

关键词2 教育

不让一个孩子因家庭贫困而失学

江苏省教育厅副巡视员洪流指出,完善终身教育体系与民生幸福息息相关。当前要做的工作重点是四个方面:第一,江苏在全国率先提出了基础教育高位均衡发展;第二,进一步推进职业教育创新发展;第三,进一步推进高等教育的内涵发展;第四,要发展继续教育,开展农村成人教育和老年教育、社会培训。

洪流表示,要让每个孩子都公平地享有受教育的权利;缩小区域差距、城乡差距和校际差距;努力办好每一所学校,教好每一个孩子。“特别要关注家庭困难的孩子,不让一个孩子因为家庭贫困而失学。”

关键词3 就业

购买岗位,用于帮扶就业困难毕业生

江苏将全面落实鼓励创业的扶持政策,使更多居民成为

创业者。高校毕业生年末总体就业率稳定在90%以上,城镇零就业家庭和农村零转移家庭保持动态为零。

其中如何实现今年底高校毕业生就业率稳定在90%以上这一目标呢?江苏省人力资源和社会保障厅副厅长周英介绍,将加强有针对性的就业服务,实施岗位拓展、创业引领、就业服务援助等,引导毕业生面向基层就业,支持毕业生自主创业和灵活就业。比如说组织实施高校毕业生的“三支一扶”计划;从今年开始,江苏每年购买5000个基层公共就业服务岗位,重点帮扶困难家庭和就业困难的高校毕业生就业。

关键词4 安居

本月可完成八成保障房年度目标

今年江苏保障性安居工程目标任务是45万套。目前进展如何?

省住房和城乡建设厅副厅长彭向峰介绍,预计到本月底,全省可以完成年度目标任务的80%,新开工公共租赁住房能达到10万套,新开工廉租住房达到1.1万套,新开工经济适用房约为6万套,发放补贴覆盖5.8万户,还有限价商品房的开工,预计可以达到6.7万套,完成棚户区改造基本可以实现670万平方米。

江苏将目标分解到了各个市、县,每月内部通报一次,对落后地区要进行约谈,查找存在问题的原因。“年终要进行考核,对完不成任务的要追究地方相关领导人的责任。”

关键词5 医疗

大病报销比例要提高到90%

江苏省卫生厅副厅长陈少军介绍,江苏的城乡居民医疗保障一直在全国名列前茅。基本药物制度上半年已经实现了

全覆盖,但仍然存在不少问题。比较突出的在于总量上不足。“比如人均医生数和人均床位数,目前江苏的指标是全国平均水平上下,这跟我们的经济社会发展水平不相符。保障水平还不够,群众的医药费用负担仍然比较重。最根本的是整个医疗卫生体系当中的运行机制还不是很健全,以药养医和以药补医还比较严重。”

针对这些问题,江苏省下一步要强化公益性,深化医疗卫生服务体系改革。到“十二五”末,大病的报销比例要达到90%。

同时,逐步提高报销比例及最高支付限额,到2015年基本医疗保险参保人员个人自付费用比例控制在30%以内。

关键词6 养老

结合物价,每年调整职工退休金

省人力资源和社会保障厅副厅长周英表示,将结合职工的工资情况、物价变动情况,每年正常调整退休职工的基本养老金。近几年,江苏每年都在大幅度增加企业退休人员基本养老金,2011年调整后全省企业退休人员人均养老金水平达到了1622元,“十二五”期间还将不断完善养老金的调整办法,不断提高企业退休人员的基本养老金水平。

目前全省城市和农村的空巢老人已达到54%和48%以上,省民政厅副厅长钮学兴表示,到“十二五”末,江苏城市居家养老服务建设将实现全覆盖,农村达到80%,机构养老、床位养老达到3%以上。

同时,江苏还将完善社会养老服务体系,采取政府购买服务方式,借助网络信息平台,探索推行“虚拟养老院”。老年人居家呼叫服务系统和应急救援服务网络城乡基本覆盖。

此外,2011年江苏将全面实施城镇居民养老保险制度,实现城乡居民养老保险制度的统一。

新闻速读

省中医院发药用上智能“机器人”

快报讯(通讯员 冯瑶 记者 刘峻)昨天,全国中药系统医院首个智能化“机器人”发药系统落户江苏省中医院,患者交完费,走到发药窗口时,药也许就已经配好了。这个机器人配一服药只需要8-10秒钟。

这个位于省中医院门诊四楼药房的“机器人”并不是真的像人,而是一个门诊药房自动化系统。它是昨天省中医院与南京医药股份有限公司签订的集成化供应链药事服务战略合作协议中最大的亮点。这个门诊药房自动化系统取代了传统药架。系统分上下24层,共1152个格子,可存1152种药;智能药筐取代了过去的塑料筐,就是在取药筐中植入电子芯片,病人拿处方取药,只要扫描一下,所对应的智能药筐就会自动亮起,药师就可以准确找到病人专属药筐。

申请大客驾驶证要通过夜间路考

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊)8月22日下午,江苏省道路交通安全工作联席会议召开电视电话会议。会上传出了一些“新政”,如申请大客等车型的驾驶证,一律进行夜间实际道路考试。

记者从会上了解到,今年1至7月份,全省共发生道路交通事故6554起,死亡2148人,同比分别下降19.04%和17%。

会上还部署了近期行动,9月底前,有关部门将对五类重点车辆(大中型客车、大中型货车、危险品运输车、校车和工程渣土车)的安全状况开展一次拉网式检查。而按照会上传出的“新政”,申请大中型客车、大中型货车等驾驶证的,一律进行夜间实际道路考试。

社会传真

80后海归喜中大乐透1000万

今年的8月6日是中国农历“七夕”情人节,这一天同时也是体彩超级大乐透11091期的开奖日,无锡的80后海归小陈成为此次的幸运儿,他凭借10元随机票一举擒获当期唯一1注一等奖,奖金高达1000万元!近日,小陈在父母、妹妹的陪同下来到江苏体彩中心领取了这笔巨款。

据了解,小陈留学之前还从来没有买过彩票,首次买彩居然还是在海外,玩法类似于国内体彩的超级大乐透。回国后买彩票,小陈从来不研究,每次路过体彩点都是10元随机,而且每次只买大乐透。

8月6日这天正是七夕节,但即便过节,小陈也没有忘了大乐透,早在两天前他就把当期的大乐透买好了。和女友过完节后,小陈当晚回到家怎么也睡不着,用他的话说“总觉得有什么事情要发生”。凌晨4点多,小陈索性爬了起来打开了电脑,上网查了当期的彩票中奖号码。尽管睡眠朦胧,但中奖号码还是让小陈看个一清二楚,大乐透11091期中奖号码为“11 17 23 29 30+06 08”,和他彩票上的第3注号码一模一样,奖金高达1000万元。小陈当时就睡意全无,在仔细核对了号码和中奖站点后,确认自己中了大奖。

快报记者 付智勇 通讯员 郑俊春

网上竞价:供求双方信息“双向”+诚信评价模式

南京政府采购7个月省下407万

快报讯(通讯员 宁纪宣 张燕蕾 记者 鹿伟)记者昨天从南京市纪委获悉,从2011年1月1日起,南京市对政府机关、事业单位购买“零星”、“小额”和“经常性”的协议供货产品的采购方法实行改革。截至7月31日,南京市协议供货商品网上竞价采购成交项目7523个,总预算金额3698万元,成交金额3291万元,比采购预算节省407万元。

据介绍,在网上竞价平台上,采购方在公布采购需求时,只公布商品名称、规格、售后服务要求以及供货时间等,无法公

布单位名称、联系人姓名及电话等;供应商也只能发布自己报的价格等基本信息,不能公布企业名称、联系人和电话等。这种网上竞价的方法从今年初试运行后,无论是政府采购的价格,还是政府采购的声誉、供应商的利益都有了看得见、摸得着的实惠。同时,任何单位任何人的每一次网上竞价都会留下痕迹;另外,建立多层次网上监控体系,包括财政、监察、审计部门的全程外部监管,随时在线跟踪预警,防止不规范采购行为发生。惠普外设产品供应商顾民

亚表示,以前有的时候某些单位和供应商关系比较好的话,在价格不是很敏感的情况下,可能会有一些价格虚高的情况。而现在这些采购的价格都有了很大的下降,“有的时候竞争很激烈,哪怕就只有几块钱,也可能导致不中标。”

网上竞价还引入了类似淘宝的评价模式,采购方、监管方可对协议供货商网上竞价活动的诚信状况进行评价。供应商诚信状况低于一定分值将失去网上竞价资格。目前已有9家供应商因供货不及时等原因收到政

府采购中心的警告,大多数供应商得到了加分。

南京市委常委、市纪委书记龙翔透露,南京将进一步扩大协议供货网上竞价的实施范围。“我们现在已在江南八区和市属机关里全面推行了,下面还想在另外五个郊县也全面进入政府采购网络竞价平台,同时还想扩大运行范围。”他表示,下一步打算让大型国有企业的采购也进入到这个系统里来,这样才能最大限度地提高政府资金包括国有资金的使用效率,减少中间的腐败空间。